

重点项目高效审批服务作战图提前“上墙”

小红旗贴得越多，项目离投产越近

春节临近，区行政审批服务局建设项目VIP专区的工作人员正忙得热火朝天。早晨刚上班，工作人员就从墙上郑重地拆下了2021年重点项目高效审批服务作战图，换上了2022年崭新的作战图。

“这几个项目都急着等着开工，咱们现在要积极对接，该电话联系就电话联系，该到项目现场就到项目现场，一定不能耽误项目正常开工。”区行政审批服务局副局长赵振刚说。

更换的作战图，是区行政审批服务局为服务重点工程项目自创制作的审批进程图，市区两级193个重点产业项目和公益性基本建设投资全部涵盖其中。往年，我区重点项目高效审批服务作战图要在3月份才能上墙面世，今年，为了保障项目早开工，区行政审批服务局早部署早行动，1月份就赶制出来，比

往年提前了一个多月。对于项目建设来说，提前这一个多月的时间，就意味着为企业办理审批手续又多争取了时间，也为项目早开工奠定了基础。

笔者在现场看到，作战图上清晰展现了项目进度，表格中的每个项目都设置了用地批准手续、项目立项、工程规划许可、施工图设计文件审查、招投标、施工许可6个关键审批环节，每当一个项目完成了某个审批手续，工作人员就会在作战图的相应位置贴上一面鲜红的小红旗，小红旗数量越多，就表明项目审批进度越快，离开工投产越近。

虽然作战图刚刚上墙，但近三分之一的区域已贴有小红旗。青岛海旭新型环保建筑材料有限公司污水处理设备生产车间项目一期和金融科技城A区项目格外引人注目，6面小红旗“占领”了项目所在行的全

部审批环节。“这两个项目已经完成了所有的审批环节，1月份就取得了施工许可。”建设项目服务一科科长郭玉成说。

元旦刚过，由分管领导带领的三个服务小队就深入全区26个乡镇、功能区，为项目提供“浸入式”服务，向企业宣传国家和省、市出台的新的支持政策，一对一、面对面了解项目审批进展和遇到的堵点、难点，探讨进一步优化审批流程的措施，现场指导重点项目。

“我们推出了一张服务联系卡、一个微信服务群、一张倒排工期表、一张督促协调单、一张审批事项单的‘五个一’服务方式，与企业建立了线上线下同步推进的高效、多元化沟通渠道，实现‘有求必应’‘有需必供’，全力为重点项目做好服务，助力企业高质量发展。”郭玉成说。（王涛 高甜甜 李嘉赞）

昨日上午，全省安全生产视频会议召开，贯彻落实全国安全生产电视电话会议精神，总结2021年安全生产工作，分析面临的形势任务，部署2022年重点工作任务。省委副书记、省长周乃翔出席会议并讲话。我区在即墨宾馆设分会场组织收看，区委副书记、区长张元升，区政协党组书记宋宗军、区委副书记李伟出席即墨分会场会议。区委常委、副区长王志俊，副区长毕安传、李黎、张伟参加即墨分会场会议。

会议强调，安全生产事关人民群众安危，事关经济社会大局。要充分认识到安全生产工作的极端重要性，牢固树立红线意识和底线思维，时刻保持高度警觉。要加快推进安全生产治理体系现代化，突出抓好风险隐患排查整治，以法治思维和法治手段解决安全生产问题，加强宣传教育，普及安全知识，提高全民安全防范意识和能力。要坚决防范化解各领域安全风险隐患，精准管控各类安全风险，推动将问题隐患解决在萌芽之时，化解在成灾之前。要压紧压实责任，强化督导问效，坚决抓好各项任务落地落实。要从严从紧做好春节期间疫情防控工作，坚决守住疫情防控底线，保障广大人民群众过好安乐祥和的春节。（刘云睿 周程林）

孙立杰来即墨走访慰问

春节临近，市委常委、宣传部部长孙立杰来即墨走访慰问部分老党员、贫困家庭、经济薄弱村和养老服务中心。区政协党组书记、区委宣传部部长宋宗军陪同走访慰问。

在鳌山卫街道问海村高山里网格老党员陈德开、陈德爱家中，孙立杰叮嘱有关部门切实关心他们的生活，尽心尽力做好各项服务工作。在青岛市经济薄弱村鳌山卫街道马家白庙村，孙立杰勉励村“两委”脚踏实地，为村民办实事、解难题，实现农村发展。在马家白庙村贫困家庭中，孙立杰要求工作人员多关心困难群众的生活，让他们欢度春节。孙立杰还到鳌山卫九如城养老服务中心走访慰问，嘱咐中心管理人员要把疫情防控、食品安全等作为工作重点，做好老年人服务保障，着力改善养老服务水平，让老年人安享幸福晚年。（周程林 张亭亭）

“德耀即墨”2021年度即墨区道德模范颁奖典礼播出预告

日前，由区委、区政府主办，区委宣传部、区文明办、区融媒体中心承办的“德耀即墨”2021年度即墨区道德模范颁奖典礼在区融媒体中心德馨演播厅举行，对评选出的道德模范及道德模范提名奖进

行了表彰。记者获悉，颁奖典礼实况分别在即墨电视台新闻综合频道1月29日（腊月二十七）20:16、1月30日（腊月二十八）8:18、2月1日（正月初一）20:01、2月2日（正月初二）8:01，即

墨电视台生活频道：1月28日（腊月二十六）20:15、1月29日（腊月二十七）8:05、2月2日（正月初二）19:18、2月3日（正月初三）9:43播出。

（杨明明）

责编：王静 美编：刘帅 校对：常中彦

暖心实招，工友“留即过年”感受别样温情



“我来青岛后一直辗转建筑工地打工，但十年了也一直没能好好游览这座美丽的海滨城市，没想到，中建八局四公司红扳手志愿服务队帮我实现了愿望。”来自四川巴水的建筑工人张兵，在青岛栈桥看着成群的海鸥在海面



春节前夕，中建八局四公司即墨办事处红扳手志愿服务队开展了“我为就地过年工友送温暖”活动，带工友打卡旅游景点、为工友准备团圆饭、过年大礼包等暖心举措，让建筑工人在第二故乡花式过

飞舞，由衷地说。

张兵、陈秀娟夫妇在青岛打拼了十多年，今年是他们第一次没有回家过年，挂念着家中七十多岁的父母和两个儿子，心里难免有些遗憾，但是能跟工友们一起，也是别样的温情。

大年。

在青岛五四广场“五月的风”前一家三口合个影，来自黑龙江建筑女工肖秀英高兴地说：“孩子平时上学，我们俩也都上班忙，一般情况下很少一块出来玩，今天能够陪孩子一家三口出来玩玩，心情特高兴。”

一路上看着青岛的一座座建筑，来自吉林的建筑工人关双奎无限感慨：“这些年在青岛搞建设，到处都是我们奋斗过的地方，一瞅心里非常感慨，也很高兴能为咱这美丽城市奉献。”

来自哈尔滨的龙士峰今年47岁，来即墨工地干架子工已经三年多了，一个月能挣一两万。几天前，考虑到疫情防控的需要，他决定留在即墨过年，“我媳妇很理解我就地过年，昨天给她打回去5万元，和孩子们在家也能过好年。”

当天，红扳手志愿服务队的志愿者和十几位留守的农民工一行，游览了青岛五

四广场、栈桥、即墨古城等景点，并在项目部与工友们一起挂灯笼、贴窗花、写对联，动手包饺子，吃“团圆饭”，把新年红包和年货大礼包也送到留青过年的工友手中，让工友们在寒冬春节中感受到融融暖意。

中建八局四公司即墨办事处党总支副书记张刚表示，外来务工人员是建筑工地的主力，平时没有机会、没有时间到这些景点参观游览，他们就地过年，也给了公司帮他们实现心愿的机会，专程包车带他们满足这些新年愿望。

区住建局副局长周道永说：“即墨区在建建筑项目有202个，常年劳作着4万多名建筑工人，其中大部分都是外地人。春节期间，区住建局协调、安排各施工单位全方位做好‘留即过年’暖心举措，为外来务工人员提供劳动报酬、休息休假、后勤服务等各项保障，让务工人员暖心过大年。”（刘元平）



知即墨

新闻热线：87565071 87565961
准印证号：鲁连内资第B0022号

网络版地址：<http://www.xinjimo.com>
投稿邮箱：xjmbjb@163.com

天气预报：晴间多云，北风转南风3到4级，最低气温-7℃，最高气温5℃

即墨区气象局提供